
 
 
 
 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 

DOS ANIMAIS – COMUPA 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS - COMUPA, DO DIA 11 AGOSTO DE 2020, POR ACESSO REMOTO 

 
 

Reunião ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, 
realizada no dia 11 de AGOSTO de 2020, com início às 18h, realizada através de 
videoconferência, em razão das medidas de distanciamento social adotadas no 
período de pandemia do novocoronavírus - Covid-19. O Presidente do COMUPA, 
Renato Couto de Carvalho, iniciou a sessão apresentando a Pauta com os assuntos 
agendados: Eleição para Vice-Presidência do COMUPA e Assuntos Gerais. O 
Presidente informou que o COMUPA não recebeu inscrições de candidaturas para o 
cargo de Vice-Presidente por e-mail e perguntou aos conselheiros participantes da 
reunião se alguém gostaria de se manifestar a respeito e se candidatar ao Cargo. O 
Presidente falou da importância e das prerrogativas legais, disse para os conselheiros 
ficarem tranquilos, pois o nosso Conselho está organizado e funcionando muito bem. 
Vários conselheiros fizeram uso da palavra a respeito do tema. A Dra. Bárbara 
Oliveira de Araújo colocou-se à disposição para ocupar o cargo. O Presidente, então, 
deixou os conselheiros debaterem sobre a candidatura da Dra. Bárbara, ao final 
perguntou se mais alguém gostaria de se candidatar. Como não houve mais ninguém 
interessado em concorrer ao Cargo o Presidente perguntou se todos concordavam 
com a eleição da Dra. Bárbara para Vice-presidente, o que foi aclamado por 
unanimidade. Nos assuntos gerais: As Conselheiras Marília Pimenta e Bárbara 
comentaram sobre o caso da Protetora Cristina Bauer que faleceu recentemente. A 
Dra. Bárbara pontuou que a responsabilidade com os as animais é da família, que 
existe legislação para tratar do assunto e que seria obrigação do poder público 
fiscalizar as condições que os animais estão sendo mantidos. Falou também que os 
particulares que estão tendo despesas com os animais podem, futuramente, ingressar 
com uma medida de reembolso em cima do espólio.  Foi esclarecido pela Dra. Marília 
que a família não está arcando com nenhum gasto relacionado aos animais e que as 
adoções dos estão sendo providenciadas pela Sra. Hidaléia. O Presidente Renato 
Couto comprometeu-se, enquanto Coordenadoria de Bem-Estar Animal, a 
acompanhar o caso. A Conselheira Maria Isabel falou de uma situação semelhante 
que aconteceu em Nogueira, onde a tutora faleceu e tinha 7 cães sob seus cuidados. 
Ressaltou que casos assim estão sendo recorrentes na cidade. A Conselheira Bárbara 
fez uso da palavra novamente para narrar um acontecimento que presenciou 
recentemente na comunidade Alto da Derrubada: um cão da raça pitbull atacando 
um outro cão da raça dachshund. Falou que aparentemente a situação do pitbull sem 
focinheira é corriqueira e que orientou o dono sobre os riscos que o pitbull pode 
oferece aos demais animais e aos moradores do local. Foi solicitado pelo Presidente 
que seja encaminhado o nome e o endereço do tutor do pitbull para que seja feita 
uma ação de conscientização na localidade. O Presidente Renato Couto de Carvalho 
agradeceu a participação de todos. Não havendo mais assuntos a serem tratados, às 
19h03min o Presidente declarou encerrada a Sessão. 
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